
 

Prof. univ. dr. Teodor Precupanu a încetat din viață la vârsta de 84 de ani. Personalitate de 

referință a școlii matematice ieșene și matematician de renume, profesorul Teodor Precupanu a 

fost cadru didactic al Facultății de Matematică a Universității ieşene începând cu anul 1962 şi a 

parcurs toate treptele carierei universitare, până la poziția de profesor universitar. 

Pe parcursul carierei universitare a îndeplinit funcţiile de şef de catedră, prodecan al 

Facultăţii de Matematică, a fost decan al Facultății de Matematică (1992 - 2000) şi prorector al 

Universităţii “Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi (2000-2004). A fost membru al Senatului 

Universităţii “Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi (1980 - 2004) şi a făcut parte din Comisia I a CNCSIS 

(2003 - 2006). 

Începând cu anul 1990 a fost conducător de doctorat finalizând şi două doctorate în co-

tutelă cu universităţi din Franţa. A fost membru al Comitetului de redacţie al revistei internaţionale 

Journal of Convex Analysis  (revistă cotată ISI) şi a fost solicitat, ca referent confidenţial, la mai 

multe reviste importante din sistemul ISI. Din anul 1985 a făcut parte din colectivul de redacţie al 

revistei Analele Ştiinţifice ale Universităţii “Alexandru Ioan Cuza” Iaşi, seria Matematică, iar 

între 1991 și 2014 a fost redactorul şef al revistei. 

În anul 2006 a primit titlul de Doctor Honoris Causa al Universităţii Ovidius din Constanţa. 

În cei 44 de ani de activitate didactică şi ştiinţifică a publicat 9 cărţi de specialitate în edituri 

din ţară şi străinătate (D. Reidel Publ. Comp., 1986, Sijthoff & Noordhoff, 1978, Editura Academiei 

Române, 1975 şi 1992, Editura Didactică şi Pedagogică, 1979, Editura Universităţii Iaşi, 1975, 1976 

şi 2005, Editura Junimea, 1983).  Una dintre lucrările de referinţă este monografia „Convexitate şi 

optimizare în spaţii Banach”,  scrisă în colaborare cu acad. Viorel Barbu, preluată de edituri din 

străinătate în două ediţii. Această monografie a fost citată în peste 300 lucrări apărute în reviste cotate 

ISI şi numeroase monografii sau teze de doctorat. 

Lucrările ştiinţifice elaborate de domnul profesor Teodor Precupanu au reţinut atenţia unor 

matematicieni de prestigiu din ţară şi străinătate, fiind citate de importante reviste din S.U.A., Japonia, 

Anglia, Franţa, Germania, Italia, Australia, India, ş.a. (Pacific J., J. Math. Anal. Appl, C.R. Acad. Sci. 

Paris, Boll. UM Italiana, Optimization, Indian J. Math., Rev. Rom. Math. Pures Appl., ş.a.).  

De activitatea prodigioasă a domnului profesor Teodor Precupanu a beneficiat nu numai 

Facultatea de Matematică, în cadrul căreia şi-a desfăşurat activitatea, ci întregul învăţământ 

universitar românesc.  

Facultatea de Matematică a Universității “Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi a pierdut unul 

dintre profesorii săi emblematici. Amintirea Domnului Profesor Teodor Precupanu va rămâne vie 

în sufletele noastre.  
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